

**Совет Безопасности**

Distr.: General
29 March 2021
Russian
Original: English

Письмо Председателя Совета Безопасности от 29 марта 2021 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности

Имею честь настоящим препроводить текст сообщения, представленного Специальным координатором по ближневосточному мирному процессу и Личным представителем Генерального секретаря г-ном Туром Веннесланном, а также тексты заявлений, сделанных представителями Вьетнама, Ирландии, Кении, Китая, Мексики, Нигера, Российской Федерации, Сент-Винсента и Гренадин, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных Штатов Америки, Туниса, Франции и Эстонии в связи с заседанием на тему «Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос», проведенным в режиме видеоконференции в четверг, 25 марта 2021 года.

В соответствии с изложенной в письме Председателя Совета Безопасности от 7 мая 2020 года на имя постоянных представителей членов Совета Безопасности (S/2020/372) процедурой, которая была согласована в свете чрезвычайных обстоятельств, вызванных пандемией коронавирусной инфекции, эти сообщение и заявления будут опубликованы в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Линда **Томас-Гринфилд**
Председатель Совета Безопасности



Приложение I

Сообщение Специального координатора по ближневосточному мирному процессу Тура Веннесланна

От имени Генерального секретаря я посвящаю это выступление представлению его семнадцатого доклада об осуществлении резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности, охватывающего период с 11 декабря по 23 марта.

В резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности содержится требование о том, чтобы Израиль «немедленно и полностью прекратил всю поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим», и «полностью выполнял все свои юридические обязательства в этом отношении». Тем не менее в отчетный период продолжалось насилие, связанное с действиями поселенцев.

17 и 18 января израильские власти представили планы строительства около 800 единиц жилья и объявили тендер на строительство около 1900 единиц жилья в поселениях в зоне С. Был также объявлен тендер на строительство еще 210 единиц жилья в Восточном Иерусалиме. Около 40 процентов данных единиц жилья планируется построить в поселениях, расположенных в глубине территории оккупированного Западного берега. Более 200 единиц жилья будут построены в аванпостах, что также незаконно согласно израильскому законодательству, которое израильские власти меняют задним числом.

19 января окружной суд Иерусалима отклонил просьбу наложить временный запрет на проведение тендерной процедуры на строительство около 1200 единиц жилья в Гиват-Хаматосе. Победители тендера были объявлены 20 января. Создание этого нового поселения еще сильнее сомкнет кольцо поселений по южному периметру Иерусалима, что нанесет значительный ущерб перспективам создания в будущем географически непрерывного палестинского государства.

Снос и конфискация принадлежащих палестинцам строений продолжались на всей оккупированной территории Западного берега, включая Восточный Иерусалим. Ссылаясь на отсутствие выданных Израилем разрешений на строительство, которые палестинцам получить практически невозможно, 325 строений были снесены или конфискованы израильскими властями или снесены их владельцами в попытке избежать уплаты высоких израильских сборов за снос. В результате этих действий были перемещены 465 человек, в том числе 253 ребенка и 105 женщин.

В феврале имело место пять случаев — последний из них произошел 22 февраля, — в ходе которых израильскими силами безопасности были снесены или конфискованы 80 строений в палестинской бедуинской деревне Хумса-эль-Бакайя на территории, объявленной Израилем зоной расположения военного полигона, в долине реки Иордан. Эти действия неоднократно приводили к переселению людей, от чего пострадали примерно 63 человека, в том числе 36 детей. Израильские власти проинформировали жителей деревни о том, что они должны переехать на место вблизи деревни Эйн-Шибли.

15 февраля и 2 марта окружной суд Иерусалима отклонил апелляции на решения о выселении 13 палестинских семей, примерно 52 человек, в квартале Восточного Иерусалима Шейх-Джарра. В настоящий момент продолжается процесс подачи апелляций в Верховный суд. Израильские суды поддержали также распоряжения о выселении шести палестинских семей, порядка 80 человек, проживающих в районе Сильван.

В резолюции 2334 (2016) содержится призыв «незамедлительно предпринять шаги для предотвращения всех актов насилия в отношении гражданских лиц, включая акты террора, а также всех актов провокаций и разрушения». К сожалению, насилие продолжалось ежедневно.

В общей сложности израильские силы безопасности убили четверых палестинцев, включая двоих детей, в ходе демонстраций, столкновений, операций по обеспечению безопасности, нападений на сотрудников израильских служб безопасности и в результате других инцидентов. В общей сложности 480 палестинцев, включая семерых женщин и 66 детей, получили ранения, в том числе 55 — в результате применения боевых патронов. Одна израильская женщина была убита, а 12 сотрудников израильских сил безопасности получили ранения. Кроме того, 18 израильских гражданских лиц, включая трех женщин и пятерых детей, были ранены палестинцами в результате столкновений, бросания камней и бутылок с зажигательной смесью, нападений и других инцидентов.

Что касается сектора Газа, то палестинские боевики выпустили из сектора Газа по Израилю шесть ракет и запустили один воздушный шар с зажигательной смесью. В ответ Армия обороны Израиля (ЦАХАЛ) выпустила 11 ракет по сектору Газа, поразив, согласно ее заявлениям, позиции ХАМАС, а также открытые участки местности. В ходе этих инцидентов семь палестинских гражданских лиц, включая одного ребенка, получили ранения.

На оккупированном Западном берегу 20 декабря 52-летняя израильская женщина была убита ударом камня вблизи поселения Таль-Менаше. 24 декабря израильские силы арестовали вблизи Джанина палестинца, который, по их словам, сознался в убийстве.

21 декабря 17-летний палестинец открыл огонь по израильскому полицейскому посту в Старом городе Иерусалима и был убит ответным огнем израильских сил безопасности.

1 января на юге территории оккупированного Западного берега палестинец был парализован в результате выстрела сотрудника израильских сил безопасности в ходе спора по поводу захвата электрогенератора. В ходе первичного внутреннего расследования ЦАХАЛ было установлено, что выстрел был произведен случайно, однако это версия события была опровергнута палестинскими очевидцами. ЦАХАЛ ведет дальнейшее расследование этого инцидента.

5 января израильские силы безопасности застрелили на дорожной развязке «Гуш-Эцион» на Западном берегу палестинца, который якобы пытался метнуть нож в сотрудников израильских сил безопасности.

26 января 17-летний палестинец напал с ножом на израильскую военнослужащую вблизи поселения Ариэль и был впоследствии застрелен израильскими силами безопасности. Израиль не выдал его тело.

31 января израильские силы безопасности застрелили 36-летнего палестинца, как сообщается, бежавшего с самодельным оружием в сторону сотрудников сил безопасности, дислоцировавшихся у дорожной развязки «Гуш-Эцион».

19 марта израильские силы безопасности убили палестинца во время демонстрации в деревне Бейт-Даджан в окрестностях Наблуса. По сообщениям, мужчина был ранен тремя пулями в голову после попытки запустить из рогатки камни в сотрудников израильских сил безопасности.

На оккупированном Западном берегу продолжалось насилие, связанное с действиями поселенцев. Израильские поселенцы и другие лица совершили 116 нападений на палестинцев, в результате которых двое палестинцев погибли, 37 человек получили ранения и был нанесен ущерб имуществу, принадлежащему палестинцам. Палестинцы совершили порядка 170 нападений на израильских поселенцев и других гражданских лиц, в результате которых, по данным израильских источников, получили ранения 18 человек и был нанесен ущерб имуществу.

3 января вблизи Дейр-Нидхама, недалеко от Калькильи, брошенным камнем была тяжело ранена женщина, находившаяся за рулем автотранспортного средства.

5 февраля на территории аванпоста рядом с фермой Садех-Эфраим в северной части Западного берега израильские поселенцы застрелили палестинца, который, согласно сообщениям, попытался проникнуть в дом. Израильские силы безопасности назвали этот инцидент террористическим нападением, отметив при этом, что человек был не вооружен и что при себе у него не было обнаружено никакого оружия.

23 февраля израильские власти предъявили 17-летнему израильскому подростку обвинение в том, что он бросал светошумовые гранаты в палестинские дома в деревне Сарта на Западном берегу и причинял ущерб имуществу.

13 марта израильские поселенцы напали на палестинскую семью, в том числе на семерых детей в возрасте от 1 до 14 лет, в Шиб-эль-Буттуме к югу от Хеврона. Отец семейства был госпитализирован с серьезными травмами. Израильская полиция начала расследование по факту происшедшего.

5 февраля Палата предварительного производства Международного уголовного суда постановила, что юрисдикция Суда распространяется на оккупированную палестинскую территорию. 3 марта Прокурор МУС в своем заявлении подтвердила, что ее Канцелярия начала расследование ситуации в Палестине, включая подпадающие под юрисдикцию Суда преступления, предположительно совершенные с 13 июня 2014 года.

В резолюции 2334 (2016) содержится призыв к сторонам «воздерживаться от провокационных действий, подстрекательства и воинственной риторики». Тем не менее в течение отчетного периода некоторые палестинские и израильские должностные лица продолжали использовать такую риторику.

Высокопоставленный чиновник ФАТХ заявил, что Израиль устроил палестинцам «второй Холокост». Один из должностных лиц Палестинской администрации (ПА) использовал антисемитские выражения в отношении евреев, а еще один сотрудник ПА обвинил Израиль в «попытках разрушить мечеть Аль-Акса». Высокопоставленный чиновник Хамас призвал к «уничтожению чудовищного государства [Израиль]», заявив, что «сионистский враг» добивается «морального разложения всего человечества».

Один из членов Кнессета высоко оценил создание аванпостов, заявив, что проживающие в них поселенцы «как живой заслон препятствуют любой возможности создания в будущем палестинского государства террора в самом сердце Государства Израиль».

В резолюции 2334 (2016) ближневосточная «четверка» вновь призвала «незамедлительно предпринять позитивные шаги для того, чтобы обратить вспять негативные тенденции на местах, ставящие под

угрозу возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств».

В течение этого периода были зафиксированы отдельные позитивные шаги.

15 января президент Палестины Махмуд Аббас издал президентский указ о проведении выборов в законодательные органы, президентских выборов и выборов в Национальный совет Палестины.

9 февраля палестинские фракции завершили переговоры в Каире по урегулированию ряда давних разногласий. К достигнутым договоренностям относится признание Организации освобождения Палестины единственным законным представителем палестинского народа, создание избирательного совета, члены которого назначаются на основе консенсуса, освобождение всех заключенных, содержащихся под стражей в связи с их политической принадлежностью или убеждениями. 20 февраля и 1 марта президент Аббас издал указы об осуществлении этих договоренностей. Уже начали поступать сообщения о том, что ряд задержанных был освобожден. Фракции снова встретились в Каире 15 марта. Несмотря на просьбы об ослаблении ограничений в отношении потенциальных кандидатов, лидеры фракций подтвердили нынешний порядок проведения выборов.

17 февраля Центральная избирательная комиссия Палестины завершила регистрацию избирателей и объявила о регистрации более 91 процента имеющих право голоса избирателей. Период выдвижения кандидатов был открыт Комиссией 20 марта и завершится 31 марта.

Тем временем пандемия коронавирусной инфекции (COVID-19) продолжает постоянно угрожать здоровью населения, а также повлекла серьезные социально-экономические последствия для Западного берега и сектора Газа. В феврале и марте на Западном берегу значительно возросло число новых случаев заражения COVID-19. Количество случаев в секторе Газа остается низким, однако после значительного снижения числа случаев вновь был зарегистрирован их рост.

Несмотря на начало палестинской кампании вакцинации, серьезную озабоченность продолжает вызывать наличие вакцин. В соответствии с предварительными обязательствами по будущим закупкам в рамках Механизма по обеспечению глобального доступа к вакцинам против COVID-19 (COVAX) на Западный берег и в сектор Газа была поставлена первая партия из примерно 60 000 доз вакцины. Как сообщается, благодаря пожертвованиям Российской Федерации и Объединенных Арабских Эмиратов палестинцам, в том числе в сектор Газа, было поставлено еще около 70 000 доз вакцины. Израиль, где кампания вакцинации продвигается быстрыми темпами, отметил, что ответственность за вакцинацию палестинского населения лежит на Палестинской администрации. Тем не менее Израиль способствовал доставке грузов на оккупированные палестинские территории и распространил свою программу вакцинации на некоторые группы палестинского населения, в том числе в Восточном Иерусалиме. В частности, Израиль предоставил Палестинской администрации около 5000 доз вакцины, а также провел вакцинацию более 100 000 палестинцев, имеющих разрешения на въезд в Израиль, в том числе палестинских медицинских работников в Израиле. В последние дни отчетного периода поступали сообщения о прогрессе на переговорах по вопросу о дополнительных поставках вакцин, в том числе Израилем.

Пандемия COVID-19 наряду с последствиями оккупации и затянувшегося гуманитарного кризиса привела к ухудшению социально-экономических условий жизни женщин на всей оккупированной палестинской территории. По данным палестинского министерства по делам женщин, с момента начала пандемии число случаев гендерного насилия выросло на 300 процентов, уровень женской занятости сократился до 16 процентов, а в государственном секторе женщины занимают всего 14 процентов руководящих должностей.

23 февраля Специальный комитет по связи провел заседание в виртуальном формате. Стороны вновь подтвердили свое обязательство укреплять сотрудничество, а сообщество доноров призвало их принимать конкретные меры для улучшения их экономических отношений, содействия осуществлению важнейших инфраструктурных проектов и оказания помощи, а также воздерживаться от односторонних действий, которые могут помешать возобновлению переговоров. Сообщество доноров обязалось также увеличить объем помощи палестинцам в различных областях, в том числе в части поддержки усилий правительства по вакцинации от COVID-19.

В секторе Газа сохраняются гуманитарные проблемы. Из-за отсутствия финансирования система здравоохранения Газы продолжает испытывать серьезную нехватку предметов медицинского назначения, в том числе основных лекарственных препаратов.

Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) едва удалось избежать банкротства в конце 2020 года, когда палестинские беженцы остро нуждались в его помощи. В этом году дефицит основного бюджета БАПОР по программам составляет более 200 млн долл. США. К апрелю Агентство столкнется с серьезным кризисом наличных средств. Долгие годы Агентство делало ставку на меры жесткой экономии и меры экономии за счет повышения эффективности, однако сейчас его возможности исчерпаны. Ему требуются дополнительные средства для продолжения оказания в полном объеме основных видов услуг и поддержания национальных планов борьбы с пандемией, включая проведение вакцинации. Нехватка финансовых средств, с которой столкнулись Всемирная продовольственная программа и БАПОР, может также сказаться на распределении продовольствия на оккупированной палестинской территории в ближайшие месяцы, если доноры не примут мер по ее устранению.

9 февраля Египет вновь открыл контрольно-пропускной пункт Рафях в обоих направлениях до получения дальнейших указаний. 31 января правительство Катара объявило о том, что оно существенно увеличило объем средств, выделяемых на нужды сектора Газа. В частности, оно заключило соглашение с Управлением Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов сроком до конца 2021 года о поставке топлива для электростанции в секторе Газа, которая будет вырабатывать электроэнергию в течение более 12 часов в день.

В своей резолюции 2334 (2016) Совет Безопасности призвал все государства к тому, чтобы они проводили различие, в рамках своих соответствующих взаимоотношений, между территорией Государства Израиль и территориями, оккупируемыми с 1967 года. За отчетный период никаких подобных шагов предпринято не было.

В резолюции 2334 (2016) также содержится призыв ко всем сторонам продолжать «...прилагать коллективные усилия с целью начать внушающие доверие переговоры».

11 января и 11 марта министры иностранных дел Египта, Франции, Германии и Иордании встретились в Каире и Париже, соответственно, для обсуждения путей развития ближневосточного мирного процесса, в том числе на основе коллективных усилий с ближневосточной «четверкой».

21 декабря Конгресс Соединенных Штатов принял закон, предусматривающий выделение 250 млн долл. США в течение пяти лет на программы, способствующие созданию основ для мирного сосуществования между израильтянами и палестинцами и для устойчивого урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств.

23 декабря, 15 февраля и 23 марта посланники ближневосточной «четверки» провели виртуальную встречу для обсуждения последних политических событий и ситуации на местах. Все стороны согласились проводить такие встречи регулярно и продолжать взаимодействие.

8 февраля Лига арабских государств выступила с заявлением, в котором вновь подтвердила поддержку создания независимого и суверенного палестинского государства в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме.

В заключение я хотел бы поделиться несколькими общими соображениями относительно выполнения в отчетный период положений резолюции 2334 (2016).

Я глубоко обеспокоен продолжающимся расширением израильских поселений, особенно в крайне значимых районах, что лишь способствует упрочению израильской оккупации, подрывает возможности для создания географически непрерывного, независимого и жизнеспособного палестинского государства и еще больше угрожает перспективам урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств. Повторюсь, что расширение поселений не имеет под собой юридической основы и представляет собой нарушение международного права. Настоятельно призываю правительство Израиля немедленно прекратить осуществление всех планов строительства поселений.

Как мы видим, резко активизировалась деятельность по сносу и захвату принадлежащих палестинцам строений, в том числе тех, которые были возведены в рамках финансируемых международным сообществом гуманитарных проектов. Я настоятельно призываю Израиль прекратить снос домов и выселение жителей в соответствии с его обязательствами по международному гуманитарному праву и утвердить планы, которые позволили бы этим общинам вести строительство на законных основаниях и удовлетворять свои потребности в области развития.

COVID-19 продолжает оказывать разрушительное воздействие на палестинцев. Помимо тяжелых последствий для здоровья населения, условия жизни серьезно ухудшились в связи с неоднократным введением режимов изоляции, закрытием школ и снижением коммерческой активности. С учетом этих проблем я высоко оцениваю усилия палестинского правительства по планированию и проведению кампании вакцинации в стране. Учреждения Организации Объединенных Наций, в частности Всемирная организация здравоохранения, ЮНИСЕФ, БАПОР и их партнеры будут продолжать поддерживать усилия по проведению вакцинации. Содействие Израиля в доставке вакцин по-прежнему имеет первостепенное значение, и я высоко оцениваю это сотрудничество. Необходимо значительно усилить поддержку мер Палестины по борьбе с COVID-19, с тем чтобы палестинцы

на всей оккупированной палестинской территории своевременно получили справедливую долю вакцин при их распределении.

2020 год стал для палестинцев, их институтов и экономики годом трудностей во всех отношениях. Тем не менее сейчас, в начале 2021 года, мы испытываем чувство осторожного оптимизма. Возобновление координации между Израилем и Палестинской администрацией способствует укреплению финансового положения палестинского правительства и может обеспечить более тесную связь между сторонами по целому ряду важнейших вопросов. Несмотря на рост числа случаев инфицирования на Западном берегу, с начала февраля на оккупированную палестинскую территорию начали поступать вакцины; Палестина стала одной из первых стран со средним уровнем дохода, получивших партии вакцин против COVID-19. Это один из ключевых первых шагов на пути к восстановлению и более устойчивому возобновлению экономической деятельности. Приветствую приверженность, продемонстрированную донорами на состоявшемся в феврале заседании Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам в целях поддержки усилий Палестины по борьбе с пандемией и последующему восстановлению. Я вновь обращаюсь к Израилю с призывом увеличить число разрешений для палестинских рабочих и призываю обе стороны урегулировать нерешенные финансовые вопросы, а также вопросы, связанные с соответствующими банковскими отношениями.

Вместе с тем я по-прежнему обеспокоен страданиями палестинцев в Газе. Риск еще одной серьезной эскалации все еще не устранен. Временный механизм восстановления Газы по-прежнему играет ключевую роль в содействии восстановлению, а также в поддержке жизненно важных инфраструктурных проектов, направленных на укрепление систем водо- и энергоснабжения Газы. Однако нам не удастся решить проблемы Газы только путем оказания гуманитарной и экономической поддержки. Необходимо, чтобы ХАМАС и другие группировки прекратили боевые действия и наращивание своего военного потенциала. Принимая во внимание законную обеспокоенность Израиля ситуацией в плане безопасности, я настоятельно призываю его ослабить ограничения на передвижение товаров и людей в Газу и из Газы в соответствии с резолюцией 1860 (2009), с тем чтобы в конечном счете отменить их. Мы можем надеяться на достижение надежного урегулирования гуманитарного кризиса только после полной отмены изнурительной блокады.

Для достижения прогресса необходимо внутripалестинское единство, и одним из первых шагов в этом направлении является проведение свободных, справедливых и всеохватных выборов на всей территории Газы и оккупированного Западного берега, включая Восточный Иерусалим. Меня обнадеживает поступательный прогресс в деле проведения палестинских выборов, и я настоятельно призываю стороны продолжать диалог и преодолеть остающиеся разногласия. Организация Объединенных Наций будет продолжать оказывать поддержку палестинскому народу, в том числе путем оказания содействия и поддержки в процессе подготовки к этим важным выборам, которые имеют решающее значение для подтверждения легитимности национальных политических институтов.

Позвольте мне подчеркнуть важность сохранения возможностей для политической деятельности в контексте выборов, однако не только в этом отношении. Я призываю власти всех сторон обеспечить, чтобы политические деятели, представители гражданского общества и правозащитники могли осуществлять свои демократические права, не подвергаясь при этом запугиваниям и угрозам.

Позвольте мне также приветствовать важные усилия организаций гражданского общества, работающих на благо мира. Выделение значительных новых финансовых средств этим организациям, которое было одобрено Конгрессом Соединенных Штатов, является решающим знаком доверия в этот сложный момент и позитивным сигналом о возобновлении поддержки усилий по достижению мира в Израиле и Палестине. Я призываю остальные государства — члены Организации Объединенных Наций продолжать и расширять свою поддержку этой деятельности.

Я глубоко обеспокоен повседневным насилием, которое продолжает подпитывать недоверие и еще больше отдаляет нас от мирного урегулирования конфликта. Меня особенно беспокоит то, что жертвами так часто становятся дети. Дети никогда не должны становиться объектами нападений со стороны какого-либо субъекта или подвергаться насилию. Я вновь заявляю, что силы безопасности должны проявлять максимальную сдержанность и применять летальные средства поражения только в тех случаях, когда это абсолютно необходимо для защиты жизни людей. Соответствующие органы власти должны оперативно провести тщательное, независимое и беспристрастное расследование всех случаев, когда могло иметь место чрезмерное применение силы. Серьезную озабоченность по-прежнему вызывает насилие, связанное с поселенцами, и я настоятельно призываю Израиль обеспечить защиту и безопасность палестинского населения в соответствии с его обязанностями по международному праву. Я подчеркиваю, что все виновные в совершении актов насилия должны быть привлечены к ответственности и незамедлительно преданы суду.

Я также подчеркиваю, что не может быть никакого оправдания никаким террористическим актам; они должны быть подвергнуты однозначному осуждению всеми. Аналогичным образом, неизбирательные запуски ракет и зажигательных устройств в направлении израильских населенных пунктов представляют собой нарушения норм международного права и должны быть прекращены.

Я хотел бы вновь заявить, что одной из важных гуманитарных проблем остается выяснение судьбы двух израильских гражданских лиц и местонахождения тел двух военнослужащих Армии обороны Израиля, удерживаемых ХАМАС в Газе. Я призываю ХАМАС предоставить полную информацию об их состоянии, как того требует международное гуманитарное право. Я также по-прежнему глубоко обеспокоен тем, что Израиль продолжает удерживать тела убитых палестинцев, и призываю Израиль вернуть тела семьям погибших в соответствии с его обязательствами по международному гуманитарному праву.

Я по-прежнему серьезно обеспокоен финансовым положением БАПОР. БАПОР не только оказывает жизненно важную помощь миллионам палестинских беженцев, но и играет решающую роль в обеспечении стабильности в регионе. Коллективная поддержка БАПОР и обеспечение общей ответственности за его финансирование имеют первостепенное значение для его непрерывного функционирования и являются одним из ключевых элементов региональной стабильности. В то же время гуманитарные партнеры продолжают свои усилия по оказанию содействия 1,8 миллиона наиболее уязвимых палестинцев, в том числе 1,4 миллиона человек в Газе, путем оказания адресной помощи и разработки программ. На сегодняшний день План гуманитарного реагирования для оккупированной палестинской территории, для реализации которого требуется 417 млн долл. США, обеспечен средствами лишь на 21 процент. Я призываю доноров рассмотреть вопрос о

предоставлении дополнительной поддержки на 2021 год, с тем чтобы избежать дальнейшего ухудшения ситуации.

В заключение следует отметить, что пандемия COVID-19 остается весьма реальной угрозой для здоровья, безопасности и процветания как палестинцев, так и израильтян. Разработка коллективного и решительного подхода имеет решающее значение для борьбы с этим смертоносным противником и восстановления нормальной жизни и источников средств к существованию всех тех, кто пострадал от вируса.

В настоящее время в рамках избирательного процесса в Палестине успешно проводится регистрация избирателей. Завершается подготовка списков избирателей и кандидатов. На протяжении всего этого процесса международное сообщество должно продолжать поддерживать усилия палестинцев, направленные на восстановление демократии и легитимности их национальных институтов. Речь идет, в частности, о развертывании миссий наблюдателей, несмотря на проблемы, возникшие в результате COVID-19.

Наконец, я по-прежнему привержен оказанию поддержки палестинцам и израильтянам в урегулировании конфликта и прекращении оккупации согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, нормам международного права и двусторонним соглашениям в целях реализации концепции сосуществования двух государств. Эта концепция заключается в сосуществовании Израиля и независимого, демократического, территориально непрерывного, жизнеспособного и суверенного палестинского государства, живущих бок о бок в условиях мира и безопасности, в рамках защищенных и признанных границ на основе границ, существовавших до 1967 года, и со столицей обоих государств в Иерусалиме. И я вновь обращаюсь к членам ближневосточной «четверки», ключевым арабским и международным партнерам, а также к израильскому и палестинскому руководству с призывом укрепить усилия по возвращению к конструктивным переговорам, направленным на достижение жизнеспособного решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

Приложение II

Заявление заместителя Постоянного представителя Китая при Организации Объединенных Наций Гэн Шуана

[Подлинный текст на китайском языке]

Благодарю Специального координатора Веннесланна за его выступление.

После длительного периода пробуксовки и неудач наконец-то наметились положительные сдвиги в ближневосточном мирном процессе. Международному сообществу следует воспользоваться этой возможностью, следовать курсу на урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств и на основе международных параметров, подкрепленных соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций и принципом «земля в обмен на мир», а также содействовать возобновлению диалога и переговоров. Хотелось бы остановиться на следующих трех моментах.

Во-первых, в последнее время основные стороны часто взаимодействовали по палестино-израильскому вопросу. Чрезвычайное совещание министров иностранных дел Лиги арабских государств продемонстрировало единство арабских государств в отношении палестинского вопроса. «Четверка» направила обнадеживающий сигнал, подтвердив общий настрой на урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Исходя из этого необходимо прислушаться к позиции стран региона, заручиться международной поддержкой и наладить взаимодействие в целях стимулирования переговоров в интересах мира. Нужно поддержать авторитет Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности и максимально повысить роль соответствующих механизмов. Китай поддерживает инициативу президента Аббаса по созыву международной мирной конференции по Ближнему Востоку и выступает за создание расширенного многостороннего механизма обеспечения мира.

Приветствуем проведение второго раунда национального диалога между палестинскими фракциями и надеемся, что этот диалог будет способствовать укреплению палестинского единства, обеспечению беспрепятственного проведения выборов и более эффективной защите и продвижению интересов палестинского народа. В то же время международное сообщество должно и впредь уделять внимание коренным причинам палестино-израильского конфликта и принимать меры для ускорения политического процесса.

Во-вторых, в этом году исполняется пять лет со дня принятия резолюции 2334 (2016). Эта резолюция является ответом на обоснованные причины беспокойности палестинского народа и отражает общие требования международного сообщества. К сожалению, пять лет спустя на оккупированной палестинской территории продолжают расширяться поселения, продолжает расти число разрушенных домов палестинцев, а резолюция Совета так и не была выполнена в полном объеме.

Единственный вариант — это урегулирование, при котором израильтяне и палестинцы смогут жить бок о бок в условиях мира и безопасности. На переговорах по палестинскому вопросу тема поселений является одним из ключевых вопросов об окончательном статусе. Надлежащее решение этой проблемы значительно укрепит взаимное доверие между двумя сторонами и поможет в рамках ближневосточного мирного процесса вырваться из этого порочного круга и перейти к настоящему взаимодействию. Китай призывает Израиль действовать в соответствии с резолюцией 2334 (2016), прекратить поселенческую деятельность на оккупированной палестинской

территории и принять меры для предотвращения насилия в отношении гражданского населения. При этом необходимо также в полной мере уважать и гарантировать право Израиля на существование и его законные интересы в области безопасности.

В-третьих, Палестина сталкивается с серьезными проблемами, которые угрожают выживанию и развитию и лишь усугубляются пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19). Международное сообщество должно предпринять конкретные шаги для оказания Палестине помощи в борьбе с этой пандемией и в улучшении жизни людей. Существенный вклад в улучшение гуманитарного положения палестинских беженцев вносит Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Международному сообществу необходимо как можно скорее выполнить свои обязательства, укрепить свою политическую поддержку БАПОР и эффективно решить проблему с финансированием Агентства.

После вспышки пандемии COVID-19 Китай направил в Палестину группу медицинских экспертов, безвозмездно передал несколько партий средств для борьбы с пандемией и по линии БАПОР предоставил палестинским беженцам помощь в борьбе с пандемией. Китай безвозмездно направил в Палестину вакцины от COVID-19, которые будут доставлены в ближайшее время. В прошлом году был реализован проект строительства дороги в Рамалле, а в этом году Китай продолжит оказывать Палестине помощь в строительстве школ и ремонте колодцев, с тем чтобы придать импульс ее развитию и принести больше пользы ее народу.

В заключение хотелось бы напомнить, что Китай является искренним другом палестинского народа и неизменно поддерживает Палестину в ее справедливых требованиях и палестинский народ в его стремлении к созданию полностью суверенного и независимого Государства Палестина на основе границ 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме. В настоящий момент государственный советник и министр иностранных дел Китая Ван И находится в Ближневосточном регионе с визитом. Китай с уважением относится к воле стран региона и активно откликается на их запросы. Пользуясь случаем, в ходе визита министра иностранных дел Ван И мы проведем тщательный обмен мнениями с соответствующими странами в целях содействия всеобъемлющему, справедливому и прочному урегулированию палестинского вопроса, а также достижению мира и процветания на Ближнем Востоке в ближайшее время.

Приложение III

Заявление координатора по политическим вопросам Эстонии при Организации Объединенных Наций Кристел Лыук

Благодарю Специального координатора Веннесланна за его выступление.

Эстония по-прежнему выступает за урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе международного права, соответствующих резолюций Совета Безопасности и согласованных на международном уровне параметров.

Призываем членов ближневосточной «четверки», а также страны региона содействовать созданию благоприятных условий для возобновления прямых конструктивных переговоров по всем вопросам окончательного статуса и поддерживаем их активное участие в этой деятельности. Нахождение долгосрочного решения этого конфликта отвечает интересам всего региона и не только.

Призываем также стороны продолжать предпринимать практические шаги по укреплению двустороннего сотрудничества и восстановлению взаимного доверия. Приветствуем сотрудничество в деле борьбы с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19) и настоятельно призываем стороны продолжать вести согласованную деятельность, обеспечивая доступ к вакцине от COVID-19 для всех палестинцев и ее равномерное распределение. Есть к чему стремиться и в плане расширения сотрудничества в целях преодоления экономического кризиса. Такие шаги принесли бы пользу обеим сторонам. Надеемся, что выборы в Израиле, которые пройдут на этой неделе, повысят уровень политической стабильности и будут способствовать развитию диалога.

К сожалению, ситуация на местах продолжает вызывать тревогу, что было обозначено и в ходе выступления Специального координатора. Эстония осуждает недавний ракетный обстрел Беэр-Шева движением ХАМАС. Вновь призываем все стороны соблюдать положения резолюции 2334 (2016) и воздерживаться от любых односторонних мер, которые ведут к росту напряженности и подрывают жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

С сожалением наблюдаем за продолжающейся поселенческой деятельностью Израиля на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим. Вызывает тревогу и набирающая обороты деятельность по сносу и конфискации палестинских строений и имущества. Настоятельно призываем Израиль прекратить такую деятельность, поскольку она противоречит принципам международного права.

Еще одним поводом для обеспокоенности служат непрекращающиеся эпизоды насилия. Призываем все стороны воздерживаться от подстрекательства к насильственным действиям и разжигания ненависти и прилагать дальнейшие усилия к тому, чтобы разорвать этот порочный круг насилия.

Приветствуем продолжающуюся работу палестинских фракций по подготовке к предстоящим выборам в законодательные органы, президентским выборам и выборам в Национальный совет. Призываем палестинские фракции придерживаться демократических принципов и настоятельно рекомендуем израильским властям содействовать проведению выборов на всей палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Приложение IV

Заявление Постоянного представителя Франции при Организации Объединенных Наций Николя де Ривьера

[Подлинный текст на французском языке]

Благодарю Специального координатора за его выступление.

Чуть более четырех лет назад Совет Безопасности, приняв резолюцию 2334 (2016), подтвердил важность достижения справедливого и прочного урегулирования палестино-израильского конфликта. Тогда же мы вновь подтвердили наш настрой действовать в соответствии с согласованными параметрами и нормами международного права, обозначив в качестве цели создание двух демократических государств, существующих бок о бок в условиях мира и в пределах безопасных и признанных границ.

Мы также совместно заявили, что нынешнее положение не является устойчивым и что существует настоятельная необходимость переломить негативные тенденции на местах и создать условия для проведения успешных переговоров об окончательном статусе.

Наконец, посредством этой резолюции мы подтвердили, что существовавшие по состоянию на 1967 год границы можно изменить только по согласованию со всеми сторонами и что в своих заявлениях все государства обязаны проводить различие между территорией Израиля и территориями, оккупированными в 1967 году. В частности, на это различие необходимо указывать в рамках двусторонних соглашений и при ведении торговли, например, путем дифференцированной маркировки продукции из поселений на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме. Следование таким определенным резолюциями Совета рамочным положениям является единственным способом стабилизировать регион на долгосрочной основе и обеспечить безопасность всех — как израильтян, так и палестинцев. Любое решение, навязанное силой, может лишь усилить чувство отчаяния и разжечь насилие.

Сейчас, в 2021 году, мы должны продолжать наши усилия по достижению прочного мира.

Теперь как никогда остро ощущается необходимость в осуществлении резолюции 2334 (2016), поскольку ситуация на местах продолжает ухудшаться, о чем только что напомнил Специальный координатор по ближневосточному мирному процессу. Принятые в последние месяцы Израилем решения о расширении поселений, особенно в ключевых районах, повышают риск фактической аннексии палестинских территорий, угрожают жизнеспособности решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и представляют собой серьезное препятствие на пути к миру. Франция осудила их.

Мы также весьма обеспокоены рекордным увеличением числа случаев сноса палестинских строений, что особенно негативно сказывается на инфраструктуре, финансируемой Францией и Европейским союзом.

Франция призывает Израиль отменить эти решения и прекратить снос зданий. Она призывает все стороны воздерживаться от любых односторонних мер, которые подрывают доверие и ставят под сомнение возможность урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств.

В этой связи важно воссоздать условия для диалога путем определения небольших, конкретных шагов для преодоления существующего между

сторонами недоверия. Такова цель, которую мы намерены преследовать в нашей совместной работе с Германией, Египтом и Иорданией.

Возобновление координации действий между сторонами, особенно по гражданским вопросам и вопросам безопасности и здравоохранения, вселяет оптимизм. Но мы должны добиться большего. Это крайне важно, если мы хотим устранить экономические последствия пандемии и обеспечить вакцинацию всего населения. Мы хотели бы работать над этими вопросами со сторонами, а также с членами «четверки», которая активизировала свои усилия с той же целью — в конечном итоге возобновить прямые переговоры между сторонами.

Проведение объявленных президентом Аббасом выборов должно дать палестинскому гражданскому обществу возможность высказать свое мнение и подтвердить демократическую легитимность своих институтов. Франция и ее европейские партнеры готовы оказать поддержку в организации транспарентных, свободных и честных выборов. Франция призывает все стороны действовать конструктивно для завершения этого процесса. Эти выборы необходимо провести на всей палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Наконец, настоятельно необходимо возобновить нашу политическую и, прежде всего, финансовую поддержку Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, действия которого крайне важны для стабильности региона.

Франция призывает Совет сделать большой шаг вперед, с тем чтобы подтвердить рамки согласованных параметров и, наконец, возобновить конструктивную многостороннюю работу.

Приложение V

Заявление Постоянного представителя Ирландии при Организации Объединенных Наций Джеральдин Бирн Нейсон

Я хотела бы поблагодарить нашего Специального координатора по ближневосточному мирному процессу. Я благодарю Вас, Тур, за Ваше выступление сегодня утром, в частности за информацию об осуществлении резолюции 2334 (2016).

Те, кто находились в условиях длительных и порой, казалось бы, трудноразрешимых конфликтов, знают о кропотливой работе и сложных компромиссах, которые необходимы для того, чтобы проложить путь к миру. Отчасти по причине похожего опыта израильско-палестинский конфликт находит у нас глубокий отклик.

Именно поэтому Ирландия по-прежнему привержена также цели всеобъемлющего и прочного урегулирования вопроса о Палестине в соответствии с согласованными на международном уровне параметрами. Мы считаем, что урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств — жизнеспособного Государства Палестина в границах 1967 года и Государства Израиль — со столицей обоих государств в Иерусалиме открывает единственную возможность для достижения устойчивого мира.

Более четырех лет назад, в 2016 году, Совет принял резолюцию, в которой подчеркнул, что “нынешнее положение не является устойчивым” (резолюция 2334 (2016), десятый пункт преамбулы). Тем не менее деятельность, которая непосредственно подрывает жизнеспособность решения в соответствии с принципом сосуществования двух государств и проблему наличия которой эта резолюция была призвана решить, не прекратилась. В прошлом году продолжалось расширение поселений наряду с инфраструктурными проектами в зоне С с целью удовлетворения потребностей постоянно растущих поселений, а это закрепляет раскол и неравенство.

Поселенческая деятельность ежедневно оказывает негативное воздействие на жизнь палестинских общин. Она становится причиной деградации прилегающих палестинских сельскохозяйственных земель, что особенно негативно сказывается на урожае оливок. Она также отрицательно влияет на наличие и без того скудных водных ресурсов и ведет к загрязнению окружающей среды.

Поселения являются препятствием на пути к миру и подрывают безопасность самого Израиля. Ирландия вновь осуждает поселенческую деятельность Израиля на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Ирландия заверяет Совет в своей приверженности принципу дифференциации и осуществлению резолюции 2334 (2016).

Ирландия глубоко обеспокоена в связи с расширением масштабов сноса и захвата принадлежащих палестинцам строений на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. За истекший период текущего года на оккупированной палестинской территории было снесено более 280 строений.

Особую тревогу вызывает недавний снос строений в Хумса-аль-Бкайе в долине реки Иордан, учитывая уязвимое положение пострадавшего от таких действий населения. Мы по-прежнему глубоко обеспокоены конфискацией гуманитарной помощи и препятствиями для ее получения. Мы

также обеспокоены растущей угрозой выселения и сноса домов, особенно в Восточном Иерусалиме, в частности в Сильване, Эль-Валадже и Шейх-Джарре.

Ирландия осуждает все акты насилия, совершенные с обеих сторон и противоречащие резолюции 2334 (2016). Они подрывают доверие между сторонами и имеют пагубные последствия. Тур, мы поддерживаем Ваш призыв к обеим сторонам проявлять сдержанность. Ирландия обеспокоена тем, какие последствия оккупация и насилие имеют для детей, и напоминает сторонам об их обязательствах по международному праву прав человека и международному гуманитарному праву.

Ирландия крайне обеспокоена тем, что Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), которое обеспечивает жизненно важную стабильность и безопасность для столь большого числа уязвимых палестинских беженцев, в этом году столкнулось с дефицитом бюджета в размере 200 млн долл. США. Более того, в следующем месяце БАПОР столкнется с дефицитом наличных средств в размере 50 млн долл. США. Мы призываем все государства, включая государства, представленные в Совете и в регионе, вместе с Ирландией и другими странами обеспечить устойчивое, предсказуемое и достаточное финансирование важнейших операций БАПОР и оказать помощь в решении неотложных проблем, связанных с денежной наличностью.

Ирландия вновь призывает Израиль прекратить блокаду Газы, где безработица находится на рекордно высоком уровне, отчасти из-за последствий пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19). Мы призываем Израиль выполнить свои обязательства в качестве оккупирующей державы и обеспечить справедливый доступ к вакцинам от COVID-19 для палестинского населения в Газе и на всей оккупированной палестинской территории.

Ирландия и ее партнеры по Европейскому союзу готовы поддержать проведение всеохватных выборов на всей оккупированной палестинской территории и приветствуют конструктивную встречу палестинских групп, состоявшуюся на прошлой неделе в Каире.

Ирландия просит Израиль содействовать проведению выборов на всей оккупированной палестинской территории, в частности в Восточном Иерусалиме. Мы решительно призываем предпринять шаги для обеспечения полного, равного и значимого участия женщин в выборах и вовлечения молодежи в демократический процесс. Я лично была свидетелем вовлеченности палестинских женщин в политическую деятельность в составе Комиссии по положению женщин; они также участвовали в мероприятиях в Ирландии, обмениваясь опытом по вопросам миростроительства. Они способны принести много ценного в нашу работу. Нам нужно прислушаться к их мнению, чтобы выйти из тупика. Они должны активно привлекаться к работе.

Ирландия высоко ценит жизненно важный вклад со стороны активистов гражданского общества, особенно в рамках поддержки избирательного процесса; мы хотели бы подчеркнуть в этой связи важность обеспечения открытого, свободного и справедливого участия представителей независимого гражданского общества в политическом процессе на оккупированной палестинской территории и в Израиле.

Мы считаем, что обе стороны должны предпринять конкретные шаги для выработки решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и избежать односторонних мер, которые затрудняют его достижение. Ирландия по-прежнему убеждена в важности дальнейшего участия международного сообщества в этой работе и готова взаимодействовать со сторонами и международным сообществом с целью помочь «квартету» и другим сторонам активизировать свои усилия под эгидой Совета.

Приложение VI

Заявление заместителя Постоянного представителя Кении при Организации Объединенных Наций Майкла К. Кибойно

Я благодарю Специального координатора по ближневосточному мирному процессу Тура Веннесланна за его обзор хода осуществления резолюции 2334 (2016).

Сегодня, когда мы вновь подтверждаем необходимость воплотить в жизнь давно сформировавшееся видение региона как места, где два демократических государства — Палестина и Израиль — мирно сосуществуют друг с другом в пределах безопасных и признанных границ по состоянию на 1967 год, практическое и полное осуществление резолюции 2334 (2016) должно не только охватывать вопросы поселений, территориальной целостности и жизнеспособности урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, но и выходить за рамки этих вопросов.

Что означает необходимость проанализировать подоплеку социально-экономических действий, идущих в разрез со всеми положениями резолюции, и нарушений, которые ведут к дальнейшей экономической изоляции отдельных частей региона от более широких региональных и глобальных рынков. Все эти элементы влияют на мир, безопасность и стабильность в ближневосточном регионе.

Я подтверждаю осуждение Кенией всех актов насилия с участием всех сторон, включая акты террора, а также все провокационные акты, подстрекательство, выселение, разрушение и снос объектов гражданской инфраструктуры.

Я меня есть два замечания по поводу сегодняшнего брифинга.

Первое из них касается политических, социально-экономических и гуманитарных последствий пандемии коронавирусной болезни. Весьма похвально, что Израиль сегодня входит в число мировых лидеров по вакцинации. Кения с удовлетворением отмечает продолжающуюся вакцинацию палестинских рабочих и недавно проведенную массовую прививочную кампанию по линии Механизма по обеспечению глобального доступа к вакцинам против COVID-19 в Газе и на Западном берегу.

Мы призываем к активизации сотрудничества в обеспечения безопасных условий для передвижения медицинских работников и персонала других служб жизнеобеспечения, равенства в доступе к вакцинам и комплексного медицинского обслуживания, что имеет большое значение для справедливого социально-экономического восстановления, в том числе в Восточном Иерусалиме.

Смягчению бремени политических и социально-экономических проблем с обеспеченностью основными продуктами питания и медицинскими услугами, особенно внутренне перемещенных лиц и беженцев, также будет в значительной степени способствовать укрепление роли и увеличение объемов финансирования Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

Мое второе замечание касается рекомендации об активизации усилий, направленных на стабилизацию ситуации и обращение вспять негативных тенденций на местах и на создание условий для успешного проведения прямых переговоров об окончательном статусе. Мы наблюдаем позитивные инициативы и динамику в большинстве из этих областей. Считаю, что приверженность

принципу налаживания контактов на многочисленных площадках будет способствовать всеобъемлющему осуществлению резолюции 2334 (2016).

Мы приняли к сведению прогресс в деле регистрации избирателей и высоко оцениваем усилия по внутripалестинскому примирению, направленные на проведение предстоящих выборов в законодательные органы и президентских выборов, в том числе усилия, предпринятые в рамках двух раундов переговоров, которые состоялись в Каире в феврале и в этом месяце.

Кроме того, Кения поддерживает призыв к активизации деятельности ближневосточной «четверки» и недавнее возобновление практики проведения встреч с участием всех сторон. Важно, чтобы работу «четверки» дополняли мюнхенский формат и другие инициативы по укреплению доверия в странах Залива и в более широком субрегионе.

Мы рассчитываем на весомую поддержку этой работы, что поможет придать новый импульс ближневосточному мирному процессу в соответствии с международным правом, Уставом Организации Объединенных Наций, резолюциями Совета — в том числе резолюцией 2334 (2016) — и Арабской мирной инициативой.

Кения приветствует нормализацию отношений между Израилем и многочисленными преимущественно арабскими государствами, о которой говорили участники консультаций по Ближнему Востоку в Совете в прошлом месяце. Мы надеемся, что такое развитие событий облегчит, а не затруднит усилия по приведению отношений между израильтянами и палестинцами в нормальное состояние, как на низовом, так и на национальном уровнях.

Приложение VII

Заявление Постоянного представителя Мексики при Организации Объединенных Наций Хуана Рамона де ла Фуэнте Рамиреса

[Подлинный текст на испанском языке]

Я благодарю Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланна за его подробный брифинг.

Мы приветствуем проведение всеобщих выборов в Израиле в прошлый вторник. Надеемся, что различные израильские политические силы вскоре достигнут договоренности о формировании правительства.

Поскольку свободные, всеобщие и регулярные выборы являются важнейшим элементом укрепления демократических ценностей и институтов, мы настоятельно призываем израильское правительство оказать содействие в организации следующего палестинского избирательного процесса в Газе и на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим.

В этой связи мы приветствуем усилия, направленные на сближение позиций различных фракций под эгидой Египта с целью содействия внутripалестинскому примирению. Мы призываем лидеров всех палестинских политических движений сохранять готовность к конструктивному и инклюзивному участию в предстоящих выборах. Речь идет о решающем этапе, действительно открывающем широкие возможности, которыми необходимо воспользоваться в полной мере.

Кроме того, мы подтверждаем нашу поддержку всех инициатив, направленных на реализацию двугосударственного решения и на создание условий, благоприятствующих миру и стабильности в регионе. Мы приветствуем проведение в начале этого месяца встречи между Иорданией, Египтом, Германией и Францией, посвященной продолжению усилий по достижению справедливого и прочного мира между Израилем и Палестиной.

Мы решительно отвергаем действия, которые ставят под угрозу урегулирование на основе принципа сосуществования двух государств, особенно действия, которые покушаются на жизнеспособность палестинского государства. Мы также отвергаем строительство новых и расширение существующих поселений на палестинских территориях в нарушение норм международного права, и снос гражданских объектов, в том числе жилых домов, школ и медицинских центров, а также разрушение сетей водоснабжения, канализации и электроснабжения. Мы призываем правительство Израиля соблюдать положения резолюции 2334 (2016) и прекратить сносить строения, из-за чего палестинцам на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме пришлось покинуть свои дома.

Неизбирательный снос зданий не только ведет к насильственному перемещению населения, но и создает взрывоопасную среду, характеризующуюся подстрекательством, злоупотреблениями и вспышками насилия. Мы осуждаем насилие и несоразмерное применение силы. Мы также отмечаем относительно спокойную ситуацию на юге Израиля, но при этом решительно осуждаем последнее нападение, совершенное на этой неделе из Газы.

Особую тревогу вызывает увеличение числа случаев задержания несовершеннолетних израильскими правоохранительными органами.

Мы призываем Израиль немедленно освободить более 150 задержанных палестинских детей.

Мы также отвергаем подавление народных демонстраций и настоятельно призываем палестинские власти защищать и поощрять свободу выражения мнений журналистов, активистов и правозащитников в Газе и на Западном берегу. Тем, кто был задержан палестинскими службами безопасности, необходимо обеспечить достойное обращение и уважение их прав человека.

Также вызывает сожаление отмена разрешения на поездки палестинского министра иностранных дел и по делам экспатриантов г-на Рияда аль-Малики, поскольку этот шаг ограничивает его свободу передвижения. Надеемся, что обстоятельства этого инцидента будут прояснены и что эта мера будет пересмотрена.

Приветствуем выделение 60 000 вакцин, предназначенных для палестинского населения, через Механизм глобального доступа к вакцинам от COVID-19. Настоятельно призываем Израиль и впредь наращивать деятельность по передаче вакцин в целях борьбы с пандемией на палестинских территориях. Призываем Израиль, который столь успешно реализует кампанию по вакцинации своего населения, увеличить поставки вакцин, предназначенных для палестинцев в Газе и на Западном берегу. В этом смысле мы повторяем призывы Совета и Генеральной Ассамблеи относительно важности международного сотрудничества в деле гарантирования всеобщего доступа к вакцинам без каких-либо исключений, если мы действительно хотим эффективно бороться с пандемией.

Наконец, мы желаем нашим израильским друзьям счастливой Пасхи и говорим им «Хаг sameах».

Приложение VIII

Заявление Постоянного представительства Нигера при Организации Объединенных Наций

[Подлинный текст на французском языке]

Если на повестке дня Совета есть досье, которое в равной степени вызывает ощущение беспомощности, разочарования и отчаяния, то это вопрос о ситуации на Ближнем Востоке, в основе которой находится израильско-палестинский конфликт.

Действительно, в других случаях за проблесками надежды следует прогресс, пусть даже незначительный; на Ближнем же Востоке в тех редких случаях, когда такие проблески появляются, они длятся не дольше, чем вспышка молнии.

Так обстоит дело и с новаторскими инициативами, которые в последнее время привели к нормализации отношений между Государством Израиль и некоторыми из его арабских соседей, что не привело к ожидаемым результатам, в частности в плане улучшения условий жизни и существования палестинского народа.

Вместе с тем по-прежнему предполагается, что любые шаги по нормализации отношений между Израилем и его соседями должны учитывать законные чаяния палестинского народа, стремящегося создать жизнеспособное, независимое государство, живущее в мире с Израилем.

Заявление, с которым только что выступил г-н Тур Веннесланн и за которое я хотел бы его поблагодарить, во многом напоминало предшествующие заявления. Во всех них говорится о безрассудном проведении Израилем политики оккупации палестинских земель, строительства новых поселений, нарушения прав палестинцев и сохранения блокады Газы — все это в нарушение резолюции 2334 (2016).

Поскольку у нас не остается иного выбора, помимо повторения того, в чем мы убеждены, и отстаивания того, что является для нас истиной, отмечу, что наша страна твердо убеждена в том, что ни политика выжидания, ни политика свершившихся фактов на основе односторонних действий не могут привести к справедливому и прочному урегулированию конфликта между Израилем и Палестиной.

Продолжающееся увеличение числа израильских поселений на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, снос и захват палестинской собственности, включая школы и сельскохозяйственные угодья, а также возобновление нападений и актов насилия со стороны израильских поселенцев в отношении мирных палестинцев, особенно женщин и детей, представляют собой вопиющие нарушения резолюций Организации Объединенных Наций и принципов международного права. Наша делегация решительно осуждает эти акты и призывает немедленно положить им конец. Аналогичным образом необходимо положить конец провокациям и подстрекательству к ненависти и ракетным обстрелам жилых районов в Израиле, которые лишь усугубляют атмосферу напряженности и недоверия.

Наша страна высоко оценивает недавние инициативы, кульминацией которых стало проведение 11 марта в Париже совещания на уровне министров, а также встречу специальных посланников «четверки», состоявшуюся 23 марта, в ходе которых все участники напомнили об основополагающих принципах

диалога и переговоров как о единственном пути, способном привести к урегулированию на основе принципа сосуществования двух государств согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности.

Мы надеемся, что выборы, которые только что состоялись в Израиле, и выборы, которые должны состояться в Палестине, заложат новую основу для возобновления прямых мирных переговоров между двумя сторонами.

Кроме того, Нигер приветствует принятое 3 марта Международным уголовным судом решение начать расследование заявлений о преступлениях, совершенных в период с июня 2014 года в Газе, на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме. В этом вопросе, как и во всех других, принципиальное значение имеет привлечение виновных к ответственности, поскольку только это может помочь в борьбе с безнаказанностью и проложить путь к подлинному примирению между сторонами в конфликте.

Что касается гуманитарной ситуации на оккупированных территориях, то очевидно, что нет никакой заслуживающей доверия альтернативы Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), от которого зависит жизнеобеспечение почти всего населения Газы и других лагерей беженцев и предоставление им основных услуг.

Сложности, вызванные пандемией коронавирусного заболевания, усугубляют проблемы, связанные с блокадой сектора Газы, отсутствием продовольственной безопасности, перенаселенностью, высоким уровнем безработицы среди молодежи, ограничениями, связанными с импортом и свободным передвижением людей, и неустойчивостью системы здравоохранения. Несмотря на все эти проблемы, БАПОР должно и впредь задействовать имеющиеся инструменты, чтобы продолжать оказывать жизненно важные услуги палестинскому населению, особенно в нынешний период пандемии.

В заключение хочу сказать, что ситуация на Ближнем Востоке, как мы ее только что обрисовали и как обрисовали ее наши предшественники, все еще весьма далека от радужной. Однако вместо того, чтобы поддаваться усталости и разочарованию, мы должны удвоить нашу активность и проявить изобретательность для поддержки различных субъектов в этом регионе, который так страдает, и поощрения их к тому, чтобы решительно встать на путь мира. Мы должны также продолжать оказывать твердую поддержку Специальному координатору по ближневосточному мирному процессу, с тем чтобы вновь разжечь пламя надежды, поддерживать которое — наш долг перед самими собой.

Приложение IX

Заявление первого заместителя Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций Дмитрия Полянского

[Подлинный текст на русском языке]

Благодарим Тура Веннесланна за брифинг.

В контексте информации Специального координатора по ближневосточному мирному процессу о ходе выполнения резолюции 2334 (2016) подтверждаем принципиальную позицию, отраженную в этом документе, согласно которой создание израильских поселений на палестинской территории, оккупированной с 1967 года, включая Восточный Иерусалим, является нарушением международного права и одним из основных препятствий по достижению урегулирования на основе двугосударственного принципа. Seriously озабочены тем, что на протяжении последнего времени темпы выдачи разрешений на строительство и расширение поселений не снижаются. Равно как и масштабы сноса, экспроприации палестинской собственности и выселений. Призываем израильские власти отказаться от односторонних шагов по созданию необратимых реалий «на земле».

Отмечаем также необходимость оказания содействия палестинцам в облегчении острых гуманитарных и социально-экономических проблем на оккупированных территориях и в секторе Газа, особенно в условиях распространения коронавируса. Отмечаем важность взаимодействия в борьбе с пандемией между палестинцами и израильтянами, в том числе в контексте вакцинации. Придаем большое значение продолжению эффективной работы Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, оказывающего поддержку палестинцам как на оккупированных территориях, так и в соседних арабских странах. Призываем к мобилизации поддержки международного сообщества деятельности Агентства.

###071

Россия неизменно выступает в поддержку двугосударственного принципа, предусматривающего создание независимого палестинского государства в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме с опорой на международно-правовую основу, включая соответствующие решения Организации Объединенных Наций, а также Арабскую мирную инициативу. Исходим из безальтернативности прямых переговоров между палестинцами и израильтянами по всем параметрам окончательного урегулирования, в том числе проблемам беженцев, границ, водных ресурсов, статуса Иерусалима. При этом должны быть учтены озабоченности, связанные с безопасностью Израиля.

Совместно с египетскими друзьями намерены и впредь помогать палестинцам в интересах достижения единства на платформе Организации освобождения Палестины. Исходим из того, что предстоящие в Палестине выборы также представляют собой возможность для преодоления разногласий и укрепления институтов власти.

Со своей стороны предпринимаем шаги в поддержку коллективных усилий по достижению справедливого мира в регионе, проводим контакты с ключевыми региональными и международными игроками. Как ранее условились члены «квартета» международных посредников, стремимся придать

его встречам регулярный характер. В этой связи провели 23 марта очередную телеконференцию, в ходе которой в фокусе внимания была текущая ситуация в регионе: ход и подготовка к палестинским выборам, положение на Западном берегу и в секторе Газа. Акцентировали необходимость возобновления прямых палестино-израильских переговоров в целях открытия политических перспектив мирного процесса. С российской стороны выдвинуто предложение проработать возможность организации министерской встречи «четверки».

Настроены на продолжение обсуждения с заинтересованными сторонами инициативы о проведении встречи в формате «квартет» плюс Египет, Иордания, Объединенные Арабские Эмираты, Бахрейн плюс палестинцы и израильтяне с возможным подключением Саудовской Аравии как автора Арабской мирной инициативы. В ходе этого мероприятия можно было бы провести обзор нынешнего положения дел, а также наметить ключевые направления совместной работы по преодолению застоя в ближневосточном урегулировании. Рассчитываем на поддержку этой идеи, а также на направление предложений и комментариев всех заинтересованных сторон для тщательной подготовки этой встречи.

Приложение X

Заявление второго заместителя Постоянного представителя Сент-Винсента и Гренадин при Организации Объединенных Наций Халимы Дешонг

Я также благодарю Специального координатора Веннесланна за его подробное сообщение об осуществлении резолюции 2334 (2016) и за его приверженность ближневосточному мирному процессу.

Нынешнее заседание проводится в критически важный момент. Поскольку Израиль продолжает поселенческую деятельность, крайне важно, чтобы Совет Безопасности в соответствии с волей международного сообщества однозначно осудил эти незаконные действия и объявил их не имеющими законной силы.

Совет Безопасности должен торжественно подтвердить приверженность соблюдению важнейших принципов международного права. В частности, он должен с помощью всех имеющихся в его распоряжении надлежащих средств обеспечивать защиту территориальной целостности Государства Палестина и содействовать мирному урегулированию спора, продолжающегося на протяжении многих десятилетий.

Сент-Винсент и Гренадины вновь подтверждают необходимость урегулирования израильско-палестинского конфликта на основе переговоров в соответствии с принципом сосуществования двух государств согласно всем соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 2334 (2016), нормам международного права и согласованным на международном уровне параметрам. По нашему мнению, любые односторонние действия приведут к подрыву основ и жизнеспособности решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Поэтому наша делегация настоятельно призывает израильских и палестинских лидеров возобновить предметные прямые переговоры и обсуждение с целью достижения всеобъемлющего урегулирования и установления на основе справедливости надежного мира на Ближнем Востоке.

Что касается осуществления резолюции 2334 (2016), то Сент-Винсент и Гренадины вновь призывают к осуществлению в полном объеме этой и предыдущих резолюций по вопросу о Палестине. По данным Управления по координации гуманитарных вопросов, по состоянию на 21 марта 2021 года в рамках израильской политики сноса домов было разрушено 291 принадлежащее палестинцам строение, в результате чего 443 человека, включая детей, были вынуждены покинуть свои дома на Западном берегу. Такие действия идут вразрез с нормами международного права. Кроме того, снос зданий противоречит Уставу Организации Объединенных Наций, который запрещает приобретение территории силой, а также четвертой Женевской конвенции 1949 года.

Мы с большой обеспокоенностью отмечаем тяжелую гуманитарную, экономическую и политическую ситуацию в Газе, которая усугубляется в связи с пандемией коронавирусной инфекции (COVID-19). Приветствуем предоставление 61 400 вакцин Палестинской администрации по линии Механизма Организации Объединенных Наций по обеспечению глобального доступа к вакцинам против COVID-19 (COVAX) и призываем международное сообщество доставить обещанные палестинцам вакцины. Кроме того, настоятельно призываем Израиль прекратить блокаду Газы и обеспечить беспрепятственный доступ к гуманитарной помощи и товарам.

Мы также вновь заявляем о нашей решительной поддержке Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, предоставление которому финансовых средств международное сообщество должно возобновить в целях оказания помощи миллионам палестинских беженцев и обеспечения их защиты.

Нас обнадеживают недавние шаги соответствующих палестинских сторон по подготовке к выборам в законодательные органы, президентским выборам и выборам в Национальный совет Палестины, намеченным, соответственно, на 22 мая, 31 июля и 31 августа. Эти демократические мероприятия позволяют активизировать мирный процесс. Крайне важно, чтобы эти выборы были проведены на всем оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, и в секторе Газа.

Наша делегация приветствует проведение 23 марта телефонного совещания между посланниками ближневосточной «четверки». Мы также призываем «четверку» поддержать призыв президента Аббаса к проведению международной конференции, принять конструктивные меры для устранения опасностей, в связи с которыми оказывается под угрозой возможность реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и предложить практические рекомендации, которые позволят в конечном итоге вернуться к конструктивным переговорам, с тем чтобы положить конец оккупации и создать независимое палестинское государство в границах, существовавших до 1967 года, и со столицей в Восточном Иерусалиме.

Наконец, как государство-участник Римского статута мы вновь заявляем о том, что поддерживаем Международный уголовный суд во всей его деятельности. Мы с озабоченностью принимаем к сведению сообщения о конфискации проездных документов палестинского министра иностранных дел и призываем к тому, чтобы разум и справедливость восторжествовали.

В заключение позвольте мне подчеркнуть: настало время для того, чтобы Совет Безопасности занял четкую позицию в отношении аннексии оккупированной палестинской территории и сосредоточился при решении существующих проблем на достижении основной цели, которая заключается в установлении справедливого и всеобъемлющего мира на основе Арабской мирной инициативы и резолюций Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 2334 (2016).

Приложение XI

Заявление Постоянного представительства Туниса при Организации Объединенных Наций

[Подлинный текст на арабском языке]

Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального посланника Тура Веннесланна за его содержательное сообщение. Мы высоко оцениваем неустанные усилия Генерального секретаря по продвижению мирного процесса и поддержке безопасности и стабильности на Ближнем Востоке.

Как следует из сообщения Специального координатора по ближневосточному мирному процессу, Совет Безопасности вновь сталкивается с непримиримой позицией оккупирующей державы и ее отказом выполнять резолюции Совета, касающиеся палестино-израильского конфликта, последней из которых является резолюция 2334 (2016).

Согласно докладам, опубликованным органами Организации Объединенных Наций, международными организациями и международными неправительственными организациями, работающими на оккупированных палестинских территориях, оккупирующая держава продолжает все более активно осуществлять деятельность по строительству поселений, сносу домов и перемещению палестинцев, а также усилия по географическому разделению Восточного Иерусалима и Западного берега. Для противодействия этим вызывающим глубокую тревогу тенденциям Совет Безопасности и международное сообщество должны занять твердую позицию и заставить Израиль, оккупирующую державу, немедленно прекратить осуществление своих систематических планов по захвату новых палестинских земель и подрыву перспектив достижения урегулирования на основе сосуществования двух государств, поскольку такие действия серьезно препятствуют достижению мирного урегулирования конфликта.

На фоне этих нарушений мы вновь обращаемся к международному сообществу с призывом обеспечить защиту палестинского гражданского населения в соответствии с резолюцией ES-10/20 Генеральной Ассамблеи. Мы также призываем к прекращению несправедливой блокады сектора Газа и всех других мер коллективного наказания, применяемых оккупационными властями в отношении палестинцев.

С учетом угрозы, которую представляет пандемия коронавирусной инфекции, и последствий введенных оккупантами экономических ограничений, Тунис настоятельно призывает региональные и международные стороны активизировать гуманитарную деятельность на оккупированных палестинских территориях. Подчеркиваем важность принятия мер в ответ на призыв Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ для покрытия его финансовых потребностей. Приветствуем заявление Соединенных Штатов Америки о возобновлении экономической и гуманитарной поддержки палестинцев.

Несмотря на продолжающуюся пробуксовку ближневосточного мирного процесса, мы считаем, что в международном сообществе складывается консенсус в отношении необходимости изменить подход к урегулированию палестинского вопроса, а также отмечаем наличие стремления начать серьезные и заслуживающие доверия переговоры на основе норм международного права и согласованных параметров. Таким образом, у нас есть реальная возможность

продолжать совместную работу, с тем чтобы мы могли использовать эту динамику для принятия конкретных мер в целях обеспечения безопасности, мира и стабильности в регионе.

В этой связи мы приветствуем конструктивные усилия ближневосточной «четверки» и достигнутую ее членами договоренность о проведении регулярных встреч для обсуждения ближневосточного мирного процесса. Мы вновь заявляем о поддержке предложения о проведении в ближайшем будущем совещания международной «четверки» на уровне министров в целях содействия началу серьезных переговоров на основе установленных принципов в рамках подготовки к международной мирной конференции по Ближнему Востоку, к чему призвал президент Государства Палестина Махмуд Аббас.

Тунис высоко ценит конструктивную позицию, которую заняли члены «четверки» при недавнем обмене сообщениями с государствами арабской «тройки» в расширенном составе в Нью-Йорке. Мы признательны членам Совета Безопасности за то, что они заняли позицию в поддержку международного авторитета и укрепления роли Совета в урегулировании этого конфликта.

Приветствуем прогресс, достигнутый в организации всеобщих выборов в Палестине, и призываем содействовать этому процессу на всех оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим. Приветствуем также усилия по достижению внутripалестинского примирения.

В заключение Тунис вновь заявляет о своей решительной поддержке законных требований палестинского народа, которые с течением времени не теряют своей актуальности, в частности реализации права на самоопределение и создания независимого и суверенного палестинского государства на основе границ 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме в соответствии с согласованными параметрами, международно признанными резолюциями и Арабской мирной инициативой.

Вновь подтверждаем, что выбор мира в качестве стратегического решения, поддержка международного авторитета и объединение вокруг многосторонней международной системы являются наилучшим способом гарантировать торжество справедливости, восстановление прав и установление мира в соответствии с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций.

Приложение XII

Заявление заместителя Постоянного представителя Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии при Организации Объединенных Наций Джонатана Аллена

Благодарю Специального координатора по ближневосточному мирному процессу Веннесланна за его сообщение.

С учетом состоявшихся на этой неделе выборов в Израиле и перспективы проведения весной этого года выборов в Палестине я хотел бы прежде всего отметить, что перед нами открывается возможность действовать с удвоенной энергией и решительностью, переломить негативные тенденции и добиться реального прогресса на пути к миру. Настоятельно призываем все стороны воспользоваться этой возможностью.

После возобновления координации в ноябре 2020 года мы стали свидетелями ряда позитивных шагов. Приветствуем сотрудничество по финансовым вопросам и призываем стороны предпринимать дальнейшие шаги в этом направлении при поддержке международного сообщества, в частности путем восстановления официальных израильско-палестинских механизмов, таких как Совместный экономический комитет и его подкомитеты.

С удовлетворением отмечаем начало проведения Палестинской администрацией национальной кампании по вакцинации и решение Израиля провести вакцинацию тех палестинцев, которые работают на «зеленой линии» в Израиле и в израильских поселениях. Настоятельно призываем правительство Израиля серьезно рассмотреть вопрос о предоставлении излишков вакцин палестинскому населению Западного берега и Газы, которые являются его ближайшими соседями.

Такое постоянное сотрудничество носит позитивный характер и должно поощряться. Однако, учитывая масштабы проблемы, этого недостаточно. Необходимо, чтобы обе стороны подтвердили свои обязательства избегать односторонних действий. Мы не должны питать иллюзий по поводу ухудшающихся перспектив достижения мира. Как мы услышали в ходе сегодняшнего сообщения о ходе осуществления резолюции 2334 (2016), продолжается строительство поселений, которое является незаконным согласно международному праву и представляет собой угрозу для физической жизнеспособности урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Снос палестинских зданий и выселение палестинцев из их домов по всему Западнему берегу, включая Восточный Иерусалим, продолжают подрывать присутствие палестинцев. Народ Израиля заслуживает того, чтобы жить в условиях, свободных от бедствия терроризма и антисемитского подстрекательства. Кроме того, мы осуждаем все случаи насилия со стороны поселенцев в отношении палестинских мирных граждан.

Стороны должны воспользоваться возможностью демократического обновления при поддержке международного сообщества для принятия далеко идущих решительных мер по укреплению доверия в целях возвращения к диалогу и возобновления прямых переговоров. Принятие этих мер необходимо для того, чтобы стороны взяли за основу уже предпринятые шаги в направлении регионального процветания и безопасности и создали условия, благоприятствующие достижению согласованного и надежного урегулирования этого затянувшегося конфликта.

Соединенное Королевство будет продолжать свои усилия по поддержке достижения этой цели. Наша позиция в отношении израильско-палестинского конфликта остается неизменной. Мы по-прежнему поддерживаем урегулирование на основе переговоров и в соответствии с принципом сосуществования двух государств в пределах границ 1967 года при согласованном обмене территориями и справедливым и равноправном урегулировании проблемы беженцев.

Приложение XIII

Заявление Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций Линды Томас-Гринфилд

Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального координатора по ближневосточному мирному процессу Веннесланна за его содержательное сообщение.

Сегодня я хотела бы остановиться на трех аспектах ближневосточного мирного процесса: во-первых, на неизменной поддержке Соединенными Штатами Израиля, во-вторых, на нашем стремлении добиться того, чтобы и израильтяне, и палестинцы предприняли шаги в направлении урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, и, в-третьих, на нашей цели, заключающейся в оказании помощи палестинскому народу.

Во-первых, президент Байден — как и я сама — на протяжении всей своей карьеры является твердым и последовательным сторонником Израиля. Соединенные Штаты будут и впредь решительно поддерживать Израиль, особенно в ситуациях, когда его несправедливо выделяют в односторонних резолюциях и решениях международных органов.

Я хотела бы отметить, что, хотя каждый месяц на этих заседаниях мы уделяем большое внимание израильско-палестинскому конфликту, в регионе существуют и другие проблемы, которые представляют угрозу для международного мира и безопасности и заслуживают более пристального внимания со стороны Совета.

Позвольте мне четко заявить: не вся критика в адрес Израиля является необоснованной. Однако слишком часто эта критика граничит с антисемитизмом. Антисемитизм, как и все формы ненависти, непосредственно препятствует установлению мира. В этой связи мы будем решительно выступать против односторонних действий. В конце концов, как многие из нас отметили на прошлой неделе, мы все несем ответственность за борьбу с вызывающим тревогу усилением всех форм предрассудков и ненависти во всем мире, в том числе и антисемитизма.

Во-вторых, под руководством президента Байдена Соединенные Штаты вновь подтвердили свою приверженность достижению взаимосогласованного решения, которое предусматривает сосуществование двух государств и в соответствии с которым Израиль будет жить в мире и безопасности бок о бок с жизнеспособным палестинским государством. Считаем, что такое решение является наилучшим способом обеспечить будущее Израиля как демократического и еврейского государства при одновременной защите законных чаяний палестинского народа относительно создания собственного государства и возможности жить достойно и в условиях безопасности.

Наш подход заключается в том, чтобы в ближайшей перспективе заметно повысить степень свободы, уровень безопасности и благополучия израильтян и палестинцев. Это важно само по себе. Но, помимо этого, такой прогресс будет способствовать также укреплению перспектив реализации на основе переговоров урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств, согласно международному праву и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций. Крайне важно, чтобы обеими сторонами предпринимались конкретные шаги, направленные на содействие урегулированию на основе принципа сосуществования двух государств.

Соединенные Штаты настоятельно призывают правительство Израиля и Палестинскую администрацию воздерживаться от любых односторонних действий, которые могут затруднить достижение урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, будь то поселенческая деятельность, снос домов, подстрекательство к насилию или выплата компенсации лицам, отбывающим наказание за совершение террористических актов. Призываем положить конец всем актам насилия, включая акты терроризма, и подстрекательству к насильственным действиям, а также актам провокации и разрушения.

С января в своей дипломатической деятельности мы исходим из того, что залогом устойчивого прогресса на пути к миру является проведение активных консультаций с обеими сторонами. С этой целью наша администрация намерена предпринять шаги по восстановлению дипломатических каналов связи, действие которых было приостановлено при предыдущей администрации. Все наши усилия направлены на достижение одной цели — обеспечить поддержку мирного урегулирования палестино-израильского конфликта.

И наконец, в-третьих, мы особенно обеспокоены тем, что вследствие пандемии весьма существенным образом возросла нагрузка на службы, занимающиеся удовлетворением потребностей палестинцев как в экономической, так и гуманитарной сферах. Поэтому мы с воодушевлением восприняли инициативу Израиля по вакцинации палестинских рабочих. Настоятельно призываем Израиль и Палестинскую администрацию продолжать сотрудничество в целях предоставления более широкому кругу нуждающихся доступа к вакцинам от коронавирусной инфекции (COVID-19).

Что касается Соединенных Штатов, то президент Байден возобновляет реализацию программ помощи, направленных на оказание палестинцам поддержки в развитии экономики и предоставление гуманитарной помощи. В частности, нам приятно объявить сегодня о выделении Соединенными Штатами 15 млн долл. США на оказание гуманитарной помощи в поддержку наиболее уязвимых общин на Западном берегу и в Газе.

Выделяемые в рамках этой программы средства направляются, в частности, по линии Агентства Соединенных Штатов по международному развитию на поддержку деятельности католической службы помощи по борьбе с COVID-19 в условиях медицинских учреждений и на оказание помощи находящимся в уязвимом положении семьям на Западном берегу и в Газе. Кроме того, эти средства будут использоваться в целях содействия осуществлению программ предоставления чрезвычайной продовольственной помощи общинам, сталкивающимся с проблемой нехватки продовольствия, усугубляемой пандемией COVID-19.

Оказание неотложной и столь необходимой помощи является одним из проявлений нашей получившей новое подтверждение приверженности делу палестинского народа. Такая помощь предназначена для палестинцев, испытывающих в ней острую необходимость, и призвана способствовать укреплению стабильности и безопасности в интересах как израильтян, так и палестинцев. Это отвечает нашим интересам и согласуется с нашими ценностями и прилагаемыми нами усилиями по искоренению пандемии и обеспечению продовольственной безопасности во всем мире.

Соединенные Штаты рассчитывают на дальнейшее взаимодействие с Израилем, палестинцами и международным сообществом в целях установления долгожданного мира на Ближнем Востоке.

Давайте не будем жалеть сил во имя достижения такого мира и процветания для всех.

Приложение XIV

Заявление Постоянного представителя Вьетнама при Организации Объединенных Наций Данг Динь Куи

Прежде всего хотелось бы поблагодарить Специального координатора по ближневосточному мирному процессу Тура Веннесланна за его сообщение.

У Вьетнама вызывает беспокойство ход развития событий на местах, идущий вразрез с положениями резолюции 2334 (2016). Ожидалось, что принятие этой резолюции в 2016 году приведет к достижению значительного прогресса. На деле результаты оказались полностью противоположными.

В то время как нет даже намека на свертывание деятельности по расширению поселений, практика сноса палестинских строений продолжается. Количество зданий, разрушенных за первые месяцы 2021 года, уже превысило показатель за весь 2020 год. Многие из снесенных зданий возводились на средства, предоставленные международными донорами в гуманитарных целях. Снос домов серьезно сказывается на условиях жизни палестинского народа.

Такие односторонние действия лишь усугубят разногласия между сторонами, сведут на нет усилия по возобновлению переговоров и затруднят достижение в будущем справедливого и прочного урегулирования палестинского вопроса.

Призываем власти Израиля отказаться от принятия таких односторонних мер и соблюдать свои обязательства по международному гуманитарному праву, в частности по четвертой Женевской конвенции. Незамедлительное прекращение всей такой деятельности, как того требует резолюция 2334 (2016), является неременной предпосылкой для укрепления доверия и создания благоприятных условий для любых конструктивных переговоров между Израилем и Палестиной.

Что касается мирного процесса, то нас обнадеживает новый положительный настрой среди соответствующих сторон и членов международного сообщества. Вновь заявляем о нашей поддержке всех усилий, направленных на достижение справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке на основе норм международного права, соответствующих резолюций Совета Безопасности Организации Объединенных Наций и согласованных параметров.

Вьетнам с удовлетворением отмечает активизацию деятельности ближневосточной «четверки» и ее заявление от 23 марта. Приветствуем также недавние усилия Египта, Франции, Германии и Иордании и принятое ими на заседании в Париже 11 марта совместное заявление. Мы твердо настроены поддерживать любые инициативы и новые обязательства, которые могут помочь продвинуться в мирном процессе и учитывают интересы безопасности всех сторон. Призываем также стороны воздерживаться от действий и высказываний, которые могли бы осложнить ситуацию и затруднить урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Что касается ситуации в Палестине, то мы с огромным удовлетворением отмечаем прогресс, достигнутый в подготовке к проведению палестинских выборов, и призываем все стороны соблюдать требования избирательного процесса. Призываем Израиль оказать содействие в подготовке и проведении

голосования, а также в обеспечении свободного доступа на избирательные участки, в том числе в Восточном Иерусалиме.

Вместе с тем мы по-прежнему обеспокоены ужасными условиями жизни миллионов палестинцев, в особенности женщин и детей, и тяжелой гуманитарной ситуацией, сложившейся на всей оккупированной палестинской территории. Вызывает тревогу отмечаемый в последнее время резкий рост безработицы и уровня бедности. Вновь заявляем о нашей решительной поддержке работы по оказанию гуманитарной помощи нуждающимся, осуществляемой учреждениями Организации Объединенных Наций, в частности Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Высоко ценим усилия всех сторон, включая Израиль, и призываем их продолжать содействовать доставке гуманитарной помощи и поставке вакцин от коронавирусной инфекции (COVID-19) для сдерживания резкого роста числа заболевших COVID-19 и предотвращения коллапса системы здравоохранения.

В заключение Вьетнам вновь заявляет о своей поддержке урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, включая создание Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме в пределах безопасных и международно признанных границ, существовавших до 1967 года, в соответствии с нормами международного права, Уставом Организации Объединенных Наций и соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций, прежде всего резолюцией 2334 (2016).
